

多措并举 保供稳价

# 生猪代宰费检测费通通免了!

## 海口多家企业同时主动下调部分猪肉产品价格

本报海口9月15日讯 (记者计思佳)海南日报记者9月15日获悉,为让代宰商户充分让利于消费者,海口市菜篮子产业集团有限责任公司、海南罗牛山食品集团有限公司自9月15日起全面免除代宰收费以及生猪到场检测费,以有效确保海口市猪肉产品价格下调。

中秋小长假期间,海南罗牛山食品集团有限公司合作的商超系统销售的五花肉、排骨及精瘦肉三类商品价格下调15%—20%,供应给农贸市场鲜白条肉供货价格在现行价格基础上下调15%,享受优惠的终端商户同比例同步下调五花肉、排骨及精瘦肉三类商品销售价格。

海口市菜篮子产业集团相关负责人表示,该集团积极响应政府号召,及时做好生猪屠宰工作,稳定后续生产工作,确保市场供应,即日起生猪检测与屠宰费用全部免除。同时,集

团将增派检测人员负责检测,增加多台PCR检测仪器以便提高检测效率,并加大宣传力度,安排专人对生猪运输户与猪肉批发商讲解“倡议书”,建议生猪运输户与猪肉批发商按照“倡议书”指导价进行末端售卖。对于违规销售的生猪运输户或猪肉批发商,企业将终止其相关优惠举措。

此外,海口加旺现代农业开发有限公司也用实际行动积极响应政府保供稳价号召,中秋期间蔬菜价格按近期价格情况普遍下调15%至20%,以实现对百姓的让利。

海口市农业农村局有关负责人表示,海口鼓励批发市场与本地菜农组成联盟供应蔬菜,目前,由加旺批发市场与本地叶菜合作联盟来实施保价收购。此外,海口对农贸市场销售立册登记,建立收购台账、销售台账,便于补贴和追溯,严禁哄抬物价,切实让菜价降下来。



9月15日,在海口市红城湖路一家超市内,市民正在挑选猪肉。见习记者 李天平 摄

## 海口派出多路巡查组暗访农贸市场 现场查专题议 保供稳价抓落实

蔬菜按近期价格普遍下调15%至20%,以实现对广大市民群众的让利。政策有没有宣传到位?倡议价有没有执行?商户有没有明码标价?这些都是此次巡查暗访的重点。

在海口港丰、海波农贸市场,走进市场的入门走廊,便可看到墙上的醒目处贴着“菜篮子”保供稳价倡议书。在海口秀英小街农贸市场,LED屏幕上正滚动播放倡议书中明确的猪肉及12种基本大众蔬菜的倡议指导价。

菜心5.5元一斤、空心菜3.8元一斤、地瓜叶3.4元一斤……巡查组发现,绝大多数农贸市场都在严格按照倡议价售卖。在海波农贸市场,不少蔬菜每斤的价格比倡议价还要便宜0.2元。

至0.5元,吸引了周边市场摊贩前往进货。“市场宣传了很多次,我们支持政府的决策,让市民买到实惠菜,实现薄利多销。”海波市场摊主李桂英说。

商户们积极响应,农贸市场经营方有没有让利?“我们市场的摊位费每个月700元,从9月12日至15日对所有蔬菜、猪肉商户免收摊位费。”秀英小街农贸市场负责人黄腾向巡查组工作人员介绍。

“今天排骨多少钱一斤?”“你卖的五花肉多少钱一斤?”每到一个农贸市场,带队巡查的海口市农业农村局局长陈芳都会反复向多位猪肉摊主询问价格情况。“以前每头猪的宰杀费、运费加起来要收185元,这几天降到了115元。”得知大家的进肉成本有下

降,陈芳还向摊主宣传了政府减免猪肉屠宰费、生猪检测费等调控政策,鼓励大家向进货方争取更多降价空间。

总体执行到位,但有些问题也被揪了出来。在秀英小街农贸市场,巡查组发现摊主符美和售卖的菜心在价格牌上找不到标价。在业里村农贸市场,巡查人员发现所有猪肉摊位没有明码标价,见到检查组,摊户们还互相通风不要报高价,该市场被责令立即整改。

上午11时,暗访工作结束,4支巡查队又马不停蹄赶到海口市龙华区政府,召开保供稳价专题会。“有商贩反映,农贸市场内实行了倡议价,但小区内的便民疏导点没有,应该一视同仁”倡议价应该更精准,标明品

种、场地。现在市场上的西红柿、茄子分几个品种,高端品种的进价都比倡议价高,应该区别对待”……会上,巡查组成员一一发言,对上午暗访工作发现的问题进行总结、梳理。

中秋佳节期间,海口的“菜篮子”让市民有了实实在在的获得感。但如何切实发挥市场主体作用,持之以恒巩固好调控成果,更是此次会议关注的重点。海口市政府相关负责人总结说,要进一步分析生产、转运、流通、销售等各环节工作,研究出台政策举措,降低各环节成本,同时也让农户、批发商、市场方都享受到合理利润。此外,要建立肉菜追溯系统,为建立保供稳价长效机制提供数据支撑。

(本报海口9月15日讯)

确保全省经济持续健康发展 确保各项改革政策全面落实

聚焦“两个确保”百日大行动

三亚亚龙湾第二通道(一期)工程完成约70%,工人中秋假期依旧奋战一线

## 挥汗铺新路 鹿城添通途

记者走一线

亚龙湾第二通道(一期)工程全长6.7公里,起于博后村博后南路,途经玫瑰谷、红霞岭、大安岭、大茅河,终点与榆亚路交汇。“整个项目采用‘路桥隧’相结合方式,建设3座桥梁与两座隧道,力争今年底实现博后村至榆亚路约5公里路段功能性通车。”亚龙湾第二通道(一期)项目经理杨维介绍,建成通车后,车辆进出亚龙湾地区不需要全部汇集到迎宾大道中段,能为迎宾大道分担30%的交通压力。

今年5月28日,作为亚龙湾第二通道(一期)工程的重要组成部分,大安岭隧道提前45天完成贯通,为道路全线建设争取了宝贵的时间。

大安岭隧道全长617米、宽13.5米,设置双向4车道。“该隧道处于垭口处,是一个浅埋型隧道,围岩等级差,再加上部分路段存在渗水情况,加大了施工难度。我们采取了双侧壁导坑法等新技术,机械24小时不停工,工人三班倒,最终克服了重重困难,保质保量完成任务。”该工程生产经理陈王介绍。

为了加快施工进度,今年中秋小长假期间,不少施工人员依旧奋战一线。目前,亚龙湾第二通道



9月11日,亚龙湾第二通道(一期)工程,工人们在烈日下作业。图为工人正在搭建大茅河桥两侧护栏。见习记者 封烁 摄

(一期)工程整体完成约70%,其中道路工程完成产值约1.8亿元,约占道路工程总投资的70.2%;桥梁

工程完成产值8103万元,约占桥梁工程总投资的73.8%;隧道方面,大安岭隧道与红霞谷隧道已贯通,完

成产值约3亿元,约占隧道工程总投资的75.4%。

(本报三亚9月15日电)

## 万宁和乐蟹生态产业园一期示范区项目稳步推进 200亩红树林复育养殖池塘投入使用

蟹苗销售额将达2000万元。红树林试验苗圃等养殖设施正积极推进建设进程,预计于今年底投入使用。和乐蟹博物馆、小海讲堂、蟹塘民宿等和乐蟹培育生产、展览科普、休闲度假活动设施正在进行土地整理,预计2020年投入使用。

据悉,该项目中占地面积4000

平方米的和乐蟹育苗工厂厂房正在建设中,预计于今年底投入使用。工厂建成后可年产4000万尾蟹苗,

塘改造和标准化养殖,实现综合年产值3.4亿元,新增就业岗位2000个,保护并恢复万宁小海特种野生生物资源,促进渔业提质增效。

目前,万宁和乐蟹正积极塑造品牌文化,积极拓展鱼虾、螺贝等相关海产品及小海主题文创市

场,并成功进驻国内各大电商平台,成为一些大型企业的指定供货商。下一步将继续打通营销渠道,线上线下联动,举办环小海马拉松大赛、蟹壳彩绘等活动,增强社会对小海生态与和乐蟹文化的关注。

## 在庆祝全国人民代表大会成立六十周年大会上的讲话

◀上接A01版

文章指出,在中国,发展社会主义民主政治,保证人民当家作主,保证国家政治生活既充满活力又安定有序,关键是要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本制度安排。坚持和完善人民代表大会制度,必须毫不动摇坚持中国共产党的领导,必须保证和发展人民当家作主,必须全面推进依法治国,必须坚持民主集中制。要加强和改进立法工作,加强和改进法律实施工作,加强和改进监督工作,加强同人大代表和人民群众的联系,加强和改进人大工作。

文章指出,设计和发展国家政治制度,必须注重历史和现实、理论和实践、形式和内容有机统一。我们需要借鉴国外政治文明有益成果,但绝不能放弃中国政治制度的根本。中国特色社会主义政治制度之所以行得通、有生命力、有效率,就是因为它是从中国的社会土壤中生长起来的。中国特色社会主义政治制度过去和现在一直生长在中国的社会土壤之中,未来要继续茁壮成长,也必须深深扎根于中国的社会土壤。

文章指出,评价一个国家政治制度是不是民主的、有效的,主要看国家领导层能否依法有序更替,全体人民能否依法管理国家事务和社会事务、管理经济和文化事业,人民群众能否畅通表达利益要求,社会各方面能否有效参与国家政治生活,国家决策能否实现科学化、民主化,各方面人才能否通过公平竞争进入国家领导和管理体系,执政党能否依法依宪实现对国家事务的领导,权力运用能否得到有效制约和监督。经过长期努力,我们在解决这些重点问题上都取得了决定性进展。中国实行工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的国体,实行人民代表大会制度的政体,实行中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,实行民族区域自治制度,实行基层群众自治制度,具有鲜明的中国特色。

文章指出,坚定中国特色社会主义制度自信,首先要坚定对中国特色社会主义政治制度的自信,增强走中国特色社会主义政治发展道路的信心和决心。发展社会主义民主政治,关键是要增加和扩大我们的优势和特点,而不是要削弱和缩小我们的优势和特点。要不断推进社会主义民主政治制度化、规范化、程序化,更好发挥中国特色社会主义政治制度的优越性,为党和国家兴旺发达、长治久安提供更加完善的制度保障。

## 海南省 “全国科普日”活动启动

本报海口9月15日讯 (记者王玉洁 通讯员焦牧溪)9月15日,主题为“礼赞共和国 智慧新生活”的2019年海南省“全国科普日”活动在海口启动,重点展示新中国成立以来科技推动经济社会发展成就,围绕航天科技、人工智能、5G技术、工业互联网、环境保护、卫生健康、食品安全、垃圾分类、新能源汽车、禁塑等热点问题开展系列科普活动,并及时释疑解惑,提升公众科学文化素养和精神文明水平。

活动还宣讲中国科学家精神,弘扬精益求精、执着专注的工匠精神和爱国奉献精神,号召科技工作者建功立业,并瞄准防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治“三大攻坚战”,展现科学普及在经济社会发展中的作用。

据悉,省科协主场活动整合了我省学会、科研院所、企业、高校等科普资源,举办“科普大讲堂”系列讲座、“百姓科普汇”“我心中的未来汽车”绘画大赛颁奖、垃圾分类及环保降塑料科普、新能源汽车科普展等活动,展示12辆新能源汽车,发放科普资料3000多份(册)。

活动期间,海口、万宁流动科技馆陆续启动。根据我省公众生产生活实际需求,活动还将开展青少年科普联合活动、科普开放日行动、科普志愿者行动、社区科普益民行动、农村科普惠农行动等活动。

省政协副主席史贻云出席启动仪式。

## 兴业银行海口分行 首笔银租联动业务落地

本报讯 (记者王培琳 通讯员张龙)近日,兴业银行海口分行携手兴业租赁有限责任公司,对中交海洋投资控股有限公司的11.8亿元售后回租业务成功落地,成为兴业银行海口分行与兴业租赁首笔银租联动业务。这也是兴业银行海口分行创新金融服务,助力海南自贸区建设的具体举措之一。

为满足中交海洋投资控股有限公司金融需求,兴业银行海口分行根据企业需求及实际情况,打破传统信贷模式思维,发挥集团金融优势,以银租联动业务为抓手,联手兴业银行全资子公司兴业租赁有限责任公司,共同设计金融服务方案,最终助力企业成功融资。该笔业务落地,为中交海洋投资控股有限公司提供了有力的资金支持,将助力企业更好地服务海南邮轮产业、南海资源开发与服务、基础设施建设。

## 海南省重点城市空气质量日报 (9月14日12时-9月15日12时)

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度(微克/立方米)	PM10浓度(微克/立方米)
海口市	优	17	29
三亚市	优	11	21
五指山市	优	9	16

发布单位:海南省环境监测中心站